

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/327206>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** История (другое)

-

Промышленный переворот – (Великая индустриальная революция) — это переход от ручного труда к машинному, от мануфактуры к фабрике. Переход от преимущественно аграрной экономики к индустриальному производству, в результате которого происходит трансформация аграрного общества в индустриальное.

«Хлеб бедняков» - высказывание Д. Герберта «Надежда — хлеб бедняков». В минуты жестоких лишений, личных трагедий, потерь и болезней часто вера и надежда могут спасти человека, помочь преодолеть то, что порой кажется непреодолимым.

Республика - форма государственного правления, при которой все органы государственной власти избираются на определённый срок и формируются общенациональными представительными учреждениями (например, парламентом), а граждане обладают гражданскими и политическими правами. Важнейшей чертой республики как формы правления является выборность и сменяемость главы государства, в большинстве случаев исключая наследственный или иной, невыборный способ передачи власти. Политическая раздробленность - процесс распада единого государства на самостоятельные независимые территории.

Буржуазия - социально-классовая категория, которой соответствует господствующий класс капиталистического общества, обладающий собственностью (в форме денег, средств производства, земли, патентов или иного имущества) и существующий за счёт доходов от этой собственности.

Пролетариат - социальный класс, для которого работа по найму (продажа собственной рабочей силы) является по существу единственным источником средств к существованию; общественный класс, который добывает средства к жизни исключительно продавая свой труд, а не живёт за счёт прибыли с какого-нибудь капитала.

«Национальная хартия» - Национальная хартия принимается в странах, освободившихся от колониальной зависимости и не имеющих опыта собственного конституционализма. Она выполняет роль «временной» конституции; легко изменяется, заменяется, отменяется, но в случае признания ее стабильности в течение определенного срока, на ее основе разрабатывают и принимают конституцию страны.

Чартисты - представители рабочего движения в Англии первой половины XIX века, связанного с борьбой за т.н. Народную Хартию, в которой содержались требования всеобщего избирательного права и улучшения условий труда английских рабочих. Лидеры: Уильям Ловетт, Фергюс О`Коннор, Джордж Гарни и Эттвуд.

Тред-юнионы - (англ. trade-union, от trade – профессия, ремесло и union – объединение, союз), название профессиональных союзов в Великобритании и странах Брит. империи. Их появление – следствие быстрого индустриального развития, первые Т.-ю. возникли в Великобритании в ходе промышленной революции.

Конфедерация - это союз двух и более независимых государств, образованный, как правило, на основе договора для решения совместных задач в экономической, политической или военной сферах. То есть конфедерация, в отличие от Федерации, не образует нового государства, а её субъекты сохраняют полный суверенитет и право выхода из конфедерации.

Гомстед-акт - федеральный закон, принятый 20 мая 1862 года в США, разрешивший передачу в собственность гражданам США незанятых земель на западе страны за небольшую плату.

Колониализм - система господства группы развитых государств и стран (метрополий) над остальным миром в XVI—XX веках.

2. Кто это? Дайте краткую характеристику роли деятеля в истории:

Джузеппе Гарибальди - был патриотом, военачальником и популярным героем Италии XIX века. Он был провозглашен одним из «Отцов Отечества» за его вклад в итальянское Рисорджименто (национально-освободительное движение итальянского народа против иноземного господства, за объединение раздробленной Италии), которое объединило расколотую нацию под единым правлением.

Авраам Линкольн - стал центральной исторической фигурой в сознании американского народа, человеком, предотвратившим распад Соединённых Штатов и внёсшим значительный вклад в становление

американской нации и отмену рабства как основного препятствия для последующего нормального развития страны. Линкольн положил начало модернизации Юга, эмансипации рабов.

У.Грант - при взятии в начале 1862 года фортов Генри и Донельсона проявились выдающиеся стратегические способности Гранта. Так, при взятии форта Донельсон Грант получил прозвище «генерал Безоговорочная Капитуляция», первые буквы слов прозвища совпадают с инициалами Гранта. Грант стал национальным героем; на него постепенно возлагались всё более и более важные задачи по командованию войсками. Главным и лучшим качеством Гранта как полководца считали полное нежелание считаться с тем, что неприятель может с ним сделать.

Карл Маркс - заслуги перед человечеством исключительно велики. Его вклад в философские, экономические, социальные и политические науки огромен. Идеи Маркса сыграли поистине судьбоносную роль в истории народов и стран. Они открыли эру освобождения человеческого общества от эксплуатации, доказали неизбежность победы социализма. Они дали в руки трудящимся тот идейный «молот», с помощью которого можно разбить самые крепкие и изощённые оковы капиталистического рабства. Он дал обстоятельный научный анализ капитализма в 19-м веке. И разработал фундаментальные научные подходы в области политической экономии. Эти достижения в настоящее время вполне оценены и справедливо ставят Карла Маркса в ряд крупнейших учёных человечества.

Фридрих Энгельс - является одним из основоположников марксизма. Видный немецкий философ, революционер, друг и соратник Карла Маркса, он внес огромный вклад в развитие идей коммунизма. Без его помощи и поддержки, в том числе и материальной, Маркс вряд ли бы сумел создать свой фундаментальный труд «Капитал. Критика политической экономии».

Кэлбрей Перри - был одним из реформаторов американских вооружённых сил, за что получил прозвище «отец парового флота США». Успешно провёл дипломатическую миссию в Японии (1852—1854), в американской историографии традиционно оценивается как лицо, открывшее Японию Западному миру.

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/327206>